

講道隨筆

## 彼此同心、享受美好生活

羅馬書 12:16; 15:5

梁德舜牧師

願主的平安與恩典常與恩浸人同在！

上主日與諸位從羅馬書 12:10 思想「彼此親熱、享受美好生活」，今天將從羅馬書 12:16 及 15:5 思想「彼此同心、享受美好生活」。

禮拜五下午去 YMCA 運動，看見新聞報導該日聯合國宣佈為(馬拉拉 Malala 日)，Malala 是一位十六歲的巴勒斯坦少女的生日，被邀到聯合國演講，分享她九死一生的活生生痛苦經歷，被極端的回教徒蹂躪污辱她、被打傷，後被送到英國治療；現在計劃推動讓五千七百萬無機會讀書的少女、兒童進入學校就讀，她提倡一位兒童、一位老師、一本書、一枝筆，來改變人生，她說唯有我們彼此同心，才能使這些少女長大後，可以享受美好生活！這是何等的挑戰！

社會推動一個使命、彼此同心是何等重要！同樣的，要建立一間教會，我們的恩典華浸也需要彼此同心、合一地苦幹下去。同心合一是我們恩浸人必須學習的功課。須要彼此同心的前提，要了解不能同心的因素。

從基督信仰的歷史上和信徒的經驗上，我確實看見這多數是出於撒旦的工作，也同時出現人為的主因，我們由於常常要作主，以為靠自己可以勝過，卻中了撒旦的計謀，何等可惜！

保羅在羅馬書 15:5-6 清楚地提醒了我們：「但願賜忍耐安慰的神，叫我們彼此同心，效法基督耶穌。一心一口，榮耀上帝，我們主耶穌基督的父。」

腓立比書 2:5 我們當以耶穌基督的心為心。

我記得約翰福音十七章的禱告中，祂是如此說：「從今以後，我不在世上，他們卻在世上，我往祢那裡去。聖父啊！求祢因祢所賜給我的名保守他們，叫他們合而為一，像我們一樣。」主再說：「我不但為這些祈求，也為那些因他們的話信我的人祈求，使他們都合而為一。祢所賜給我的榮耀，我已賜給他們，使他們合而為一，像我們合而為一。」(11, 20, 22-23)

### 壹) 初期教會的榜樣

初期的教會，就是一間彼此同心、合而為一的教會，使徒行傳如此的記載：

2:46 他們天天同心合意恆切的在殿裡，且在家中擘餅，存著歡喜誠實的心用飯。

2:47 讚美神，得眾民的喜愛。主將得救的人，天天加給他們。

4:32 那許多的人，都是一心一意的，沒有一人說：他的東西有一樣是自己的，都是大家公用的。

從這些的記載，說明了神聽了祂兒子的禱告，信徒們成為合而為一，彼此同心的一個團體，見證主耶穌復活；眾人都蒙大恩。

### 貳) 彼此同心的重要性

聖經給我們的提醒：

1. 保羅在羅馬書 12:16 說：「要彼此同心，不要志氣高大，倒要俯就卑微的人，不要自以為聰明。」

羅馬書 14:19 所以我們務要追求和睦(同心)的事，與彼此建立德行的事。

這是我們靈命和靈性生活的目標。

2. 凡信主的人，必須以和平共處，互相謙讓地生活，保守自己在主內的合一。

保羅又在以弗所書 4:2-3 說：「凡事要謙虛、溫柔、忍受、用愛心互相寬宏，用和平彼此聯絡，竭力保守聖靈所賜合而為一的心。」唯有彼此同心，才能使我們恩典華浸得以長進，信徒的信心才可以得造就，福音才得以廣傳。

3. 信心與行為、工作與效果、思想與表現，都出於彼此同心的成就。

所以我們的行事為人，要以所蒙召的福音相稱，才能在基督裡證明，大家齊心努力於福音的推廣。

### 叁) 彼此同心的教會的特徵

從使徒行傳中，讓恩浸人明白若要彼此同心、享受美好生活的挑戰，它告訴了我要學習的功課：

#### 1. 同心合意的禱告生活

使徒行傳 1:14 這些人，同著幾個婦人，和耶穌的母親馬利亞，並耶穌的弟兄，都同心合意的恆切禱告。

#### 2. 同心合意的相交生活

使徒行傳 2:46-47 他們天天同心合意恆切的在殿裡，且在家中擘餅，存著歡喜誠實的心用飯。讚美神，得眾民的喜愛，主將得救的人，天天加給他們。

#### 3. 同心合意的敬拜生活

使徒行傳 4:24 他們聽見了，就同心合意的，高聲向神說：「主啊！祢是造天、地、海，和其中萬物的。」

#### 4. 同心合意的傳福音生活

使徒行傳 4:29-30 他們恐嚇我們，現在求主鑒察：一面叫祢僕人大放膽量，講出祢的道，一面伸出祢的手來，醫治疾病，並且使神蹟奇事，因著祢聖僕耶穌的名行出來。

#### 5. 同心合意的揀選領袖

使徒行傳 15:25 所以我們同心定意，揀選幾個人，差他們同我們所親愛的巴拿巴和保羅，往你們那裡去。

### 結論：

恩浸人啊！感謝主，建立我們的教會，讓我們今天立志向初期教會，謙卑、盡上本份，彼此同心建立祂所喜悅的教會。